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RESUMO

O resumo deve ressaltar sucintamente o conteúdo de um texto. A ordem e a extensão dos elementos dependem do tipo de resumo (informativo ou indicativo) e do tratamento que cada item recebe no documento original. O resumo deve ser composto por uma sequência de frases concisas em parágrafo único, sem enumeração de tópicos. Em documento técnico ou científico, recomenda-se o resumo informativo. Convém usar o verbo na terceira pessoa. O resumo, quando não estiver contido no documento, deve ser precedido pela referência. A referência é opcional quando o resumo estiver contido no próprio documento e deve ficar logo após o título da seção (Resumo). Quanto à sua extensão, convém que os resumos tenham 150 a 500 palavras nos trabalhos acadêmicos e relatórios técnicos e/ou científicos, 100 a 250 palavras nos artigos de periódicos e 50 a 100 palavras nos documentos não contemplados nos anteriores. As palavras-chave devem figurar logo abaixo do resumo, antecedidas da expressão: Palavras-chave, seguida de dois-pontos, separadas entre si por ponto e vírgula e finalizadas por ponto. Devem ser grafadas com as iniciais em letra minúscula, com exceção dos substantivos próprios e nomes científicos. 
Palavras-chave: gestação; cuidado pré-natal; Aedes aegypti; IBGE; Brasil.







ABSTRACT

The abstract should succinctly highlight the content of a text. The order and length of the elements depend on the type of summary (informative or indicative) and the treatment that each item receives in the original document. The abstract must consist of a sequence of concise sentences in a single paragraph, without enumeration of topics. In a technical or scientific document, an informative summary is recommended. Use the verb in the third person. The abstract, when not contained in the document, must be preceded by the reference. The reference is optional when the abstract is contained in the document itself and must be right after the section title (Abstract). As for their length, abstracts should have 150 to 500 words in academic works and technical and/or scientific reports, 100 to 250 words in journal articles and 50 to 100 words in documents not covered in the previous ones. Keywords must appear just below the abstract, preceded by the expression: Keywords, followed by a colon, separated by a semicolon and ending with a period. They must be spelled with the initials in lower case, with the exception of proper nouns and scientific names.
Keywords: pregnancy; prenatal care; Aedes aegypti; IBGE; Brazil.
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A paginação deste template foi feita considerando somente o anverso, tal como define a norma ABNT NBR 14724:

Para trabalhos digitados ou datilografados somente no anverso, todas as folhas, a partir da folha de rosto, devem ser contadas sequencialmente, considerando somente o anverso. A numeração deve figurar, a partir da primeira folha da parte textual, em algarismos arábicos, no canto superior direito da folha a 2 cm da borda superior, ficando o último algarismo a 2 cm da borda direita da folha (Associação Brasileira de Normas Técnicas, 2011, p. 10, grifo nosso).

Recomenda-se que o artigo científico, da INTRODUÇÃO às REFERÊNCIAS, seja elaborado contendo de 20 a 25 folhas (anverso).
Para mais detalhes sobre o artigo científico consulte o Manual para elaboração e apresentação de trabalhos acadêmicos da FESPSP 2023.


















[bookmark: _Toc104201783][bookmark: _Toc138665087]2 DESENVOLVIMENTO

Aqui se desenvolve o debate teórico e os procedimentos da pesquisa. No caso de um artigo científico com abordagem aplicada, deve-se relatar como foi realizada a aplicação dos procedimentos de pesquisa e/ou do conhecimento em uma dada realidade e como foram estabelecidas as formas para análise dos resultados obtidos na aplicação.
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Nas considerações do artigo científico retoma-se o problema, a hipótese (quando houver) e os objetivos, mostrando se foi e como foi resolvido o problema, se foi confirmada ou não a hipótese e se foram atingidos os objetivos propostos.
Quando o artigo científico apresentar uma abordagem aplicada, pode ser utilizada a expressão conclusão. Assim, retomam-se as conclusões parciais apresentadas no desenvolvimento ou apresentam-se os resultados obtidos com a intervenção, além de poder indicar novos problemas.
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